

脱下战袍,披上婚纱,因疫情推迟的婚礼补上了

# 20对新人举行集体婚礼



幸福时刻



市总工会党组书记、常务副主席刘守文为新人颁发证书

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 5月31日,一场别开生面的集体婚礼在菏泽牡丹广场举行。20对新人之中,有奋战在抗疫一线的医护人员,也有坚守道路卡口防疫一线的民警,还有积极响应政府号召、为防止疫情扩散而主动推迟举行婚礼的市民。

据介绍,疫情期间,很多新人积极响应居家隔离措施,将婚礼延办、简办、取消。为给抗击新冠肺炎推迟婚礼的医护人员、公安干警、志愿者以及所有市民中的准新人们补办一场难忘的婚礼,市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市卫健委、市交警支队、市广播电视台共同组织了这次集体婚礼。

郑倩是市传染病医院综合内科护士,如果没有这场新冠肺炎疫情,她和丈夫许志远应该早已步入婚礼的殿堂。

然而,疫情发生后,这对新人选择了披上“白衣战袍”,奋战在抗疫一线。1月24日,看着同事孟贞、刘巧英援助湖北,郑倩通过微信联系许志远,表达了自己也想前往一线支援的想法,得到支持。当天,郑倩就向医院递交了请战书。郑倩尽管最终没能前往湖北支援,但依然剪去长发,在我市抗疫一线战斗,两人定好的婚期也因此推迟。“上战场了,一定要保护好自己”“我们疫情过后再见吧,老铁”……两人在疫情防控期间,这样鼓励着对方。

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”集体婚礼现场,来自市公安局的孔国立和市审计局的张瑛领读了爱情誓言。孔国立是市公安局宣传处工作人员,疫情防控期间,经常奔波于防控一线,挖掘“疫线”感人故事,并参与了

我市公安部门抗疫影视作品的拍摄、制作。新冠肺炎疫情防控工作开展后,孔国立夫妇主动响应政府部门号召,只领取了结婚证,取消了原本应该举行的婚礼。

“疫情期间,很多新人积极响应国家号召,将婚礼推迟,可以说,你们是‘最美’的劳动者。为最美劳动者举办特殊意义的婚礼,是我们工会组织和有关部门的义务,也是弘扬奉献精神的举措。”婚礼现场,市总工会党组书记、常务副主席刘守文对新人们主动推迟或取消婚礼的做法表示赞赏,并为他们送去祝福。

“经历了这次疫情洗礼的爱情,必将坚不可摧!”市民政局党组成员、副局长马超为新人致证婚词;与会领导为新人颁发集体婚礼证书。在大家的祝福声中,20对新人深情相拥,完成了人生中最盛大的结婚典礼。



新人和与会领导合影

## 3分钟!八旬坠井老人被救出

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 近日,定陶区仿山消防站消防员用时约3分钟,成功将一名不慎坠井的八旬老人救出。

5月28日12时24分,菏泽消防救援支队119指挥中心接到报警:定陶区仿山镇邓集梁楼北地,一名八旬老人不慎坠井。定陶区仿山消防站接到消息后,立刻组织救援力量赶往事发现场。

消防救援人员到场后发现,该井深十几米,井口直径约1米。通过井内观察,被困老人身体绝大部分浸在水中,基本无法动弹,状态非常疲惫。由于井下空气稀薄,可以感觉到老人呼吸特别困难,情况十分危急。

时间就是生命,现场消防救援人员首先利用绳索将氧气瓶送入井下,防止井下氧气稀薄,导致井下人员缺氧。同时,由1名消防救援人员着全身救援吊带、链接保护绳,携带一根救生绳,深入井下进行救援。三根绳索构成的“生命线”,由地上救援人员分别牵引。



消防救援人员到达井底后,迅速将被困老人的头部转移到水面以上,保证其呼吸畅通。由于井内空间狭窄,救援人员经过多次尝试才将板带固定在老人腋下,并利用安全绳进行固定。消防救援人员在井下时刻不忘对被困老人进行思想上的安抚:“大娘,别害怕,我来了。”

确定绳索牢固后,守护在井口的消防员和群众一同发力,将被困老人和救援人员快速拉出井口,并送交现场医护人员进行救治。

整个救援过程仅用时约3分钟。



## 欢度“六一”

为丰富员工子女文化生活,让孩子们度过一个快乐难忘的儿童节,昨日下午,菏泽博爱医院工会、团委共同举行了“第二届员工子女儿童节亲子活动”。活动首先介绍了孩子父母工作的环境,共同观看了亲子教育感恩视频,小朋友代表吟唱了《游子吟》,父母为孩子穿上了节日盛装。在随后的亲子联谊环节,小明星才艺展示、欢乐保龄球、闻香识水果等让孩子们开阔了视野。

通讯员 董国民 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



## 藏友交流

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 广轩) 5月30日,菏泽市收藏家协会宋新明与部分协会会员,前往单县民俗博物馆交流。

单县民俗博物馆负责人刘峰痴心收藏20多年,收藏了民间老家具、工具、农具和生活器具等1万余件:既有几万元的香案,也有五块钱的草履;既有两米多长的大掌柜柜台,也有老织机上的纺锤木梭;既有精雕细刻的八仙桌,也有铁钉斑斑的木轮大马车。

当日,就馆藏物品、收藏历程,刘峰进行了介绍。单县曹庄乡是著名的林台古镇遗址,他计划在那里建立民俗文化一条街。

“还原过去的店铺,比如说丝绸布匹铺、药铺、典当铺等,店铺里面展示民俗文化老物件,打造林台文化。”他说。

宋新明表示,菏泽收藏家协会愿做刘峰的后盾,为刘峰今后的收藏、民俗博物馆建设和民俗文化一条街的打造提供帮助。